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A kolluthi jegyzőválasztás.
B.icsinrgye laiiús.igol szobj.illái jutó!, hogy m uv- 

nviir süiyedhcl ti közigíizg.ii.is.

A kó'z.scjíi választóitok nyomán «*g\  általános jr 
ki.i.i.i.s liaiig/ik lói ineiix. s/.-i-ic. a meg-ÓTietl v.i'.-is/t.isi 
jog. a választók óhajainak l.-thbal tiprása. a lős/oMiói- 
rói önként vakmerő es szemermetlen /.sarnokuskoilásu 
álla' ütőit sebek fölött.

A ki lapunkat íigyelemmm olvassa, az tudomást 
szerzett a konkrét alakban fóliát! e-..röl.

Mindenütt egyforma czjiiezmiis. mtmleufeh'*  e. vöii- 
tetíi iguorálása a törvén) iuieniioinak. A ig van község, 
melyben a lószolgabirói kijeloiés jogával vissza ne élt 
volna, ha választásra kerüli a sor.

Vakmerőség, elbizakodottság s leplezetlen ei '/ak 
dolgában valamennyin túltesz mégis a zombori járás fő. 
szolgabirája.

Most, hogy a jegyzőválasz ások tisztasága érd övé
ben fő- es alispán „fölhivás’ -i bocsájt ki a megye kö
zönségéhez. most, hogy a belügyminisztérium Árgus
szemekkel őrködik a bácskai közigazgatás fölött, most, 
hogy kiválóan érdekében all minden főszo'gabii ónak 
példát nem szolgáltatni a hangoztatott visszaélések bi
zonyítására. - - előáll l’opovits busán zombori irá.-i 
főszolgabíró s Kolliilhon jegyzőválasztást tart egy j dőlt
tel. kirekesztve minden más folyamodót. kizárva on- 
k<*nyiilvg  a választói jog gyakorolhatásat.

S teszi azt K" miliőn, a hol megkis.-rlé i raáiiy 
hóval előbb más furfanggal vinni keresztül jelöl'i--:. de 

bicskája beié törött s a megye n.egsemmisite törvény
űd ii eljar.is.ir.

Mindegy ' Most meg nagyobb törvénytelenség.-t ko 

Vei ‘(Öl
Egyszerűen elveszi a iehotőiségét annak, hogy a 

: o uihiak mást választhassanak, min: az. <• mutteréi.
Nem jelöl ki mást '
fessek apellálni '
A vakmerő önkényt rendszerint valamivel takarni 

szoktak.
I.'e  a főszolgabíró) ur még csak nem is igen crul- 

t' ii img magát, hogy valamely eihihető indokát adia 
rendkívüli merész eljárásának.

Azt mondja az. egyik folyamodóról, hogy ..községi 
hivatalt még nem viselt." — mintha ez valamit jelen
tene. holott tudjuk. Imgy a legnagyobb jegyzői állásokat 
Bácskában olyan emberek nyerik el. akik eddig községi 
hivatalt nem viseltek.

Egyébiránt, ha indok az. a mellőztelésre, hogy a 
folyamodó nem viselt eddig községi hivatalt, akkor lég
ből kapott rá fogás. mert a folyamodé) igen is viselt.

A másik folyamodót testi lörődöttségénél lögva 
mellőzi.

Kis -ri.se meg a főszolgabírói ur. a ki izmos ter
metű ember azzal a testileg ..törődött" emberrel bírok- 
párbajt vívni Aligha volna ehhez bátorsága?

Ez. különben valótlan s hajinál előhurczolt indok.
A főszolgabíró úr nem akarta semmi árun jelölt

ed a választás esélyeinek kitenni. Ezért minden pálya- 
/.• t \ issza lépesre bírt, s elkövetett mindent. hogy Szelí
det is arra bírja. Ígérve az ó „édes Lőrinczó*-nek  

egei-földet. odaígérve a g.ii.ovui jegyzői állást, mely 
még meg sem üresedett.

Lovász esonoplyai aljegyzói engedelmes visszalépés * 
jutalmáéi nyerte e| a báesfóldvári jegyzóséget.

S most ie»ck fő- és alispán úr .. fölhívás**-t  bo- 
csájiani I.i a megye közönsó-gó-hez. hogy jelentkezzek a 
ki tudomás: szerzett a jegyzőválasztások körüli vissza
élésekről.

Az orruk előtt folyt le ti választás. A megye hiva
talos lap a • gy-ketszer konstatálta, hogy a többség 
Szemle L'irinczet óhajtja megválasztani, de azt is hang- 
stilyozia. Imgy a kit egy egész község óhajt azt a ki
jelölésnél a főszolgabíró sem mellőzheti.

Megtette 1
Ók. a megyei ..lelkiismeretes11 polentatumok iát- 

ták a választás lefolyását.
Mondják meg, miért történt az. hogy minden áron 

Zimmermann lett a jegyző ?
Osztják-e ők is a főszolgabíró abbeli fölfogását, Imgy 

a ki községi hivatalt eddig nem viselt, s a ki testileg 
törődött, az mellőzendő ?

Mit szólnak ők ?
S mit szól majd a belügyministériuin ?

POLITIKAI HÍREK.
.. A inrzoicniiorscifi törvény ine^alkotasa egyike a/"u 

törvényhozási feladatoknak, melyeket a kormány már a legközel-- • 
l>i időre kil/it.i.-l-a v<-tt Az. ide vonatkozó*  javaslat előterjesztését 
csakis azon körnlrnónv késiéit, i hogy szükséges a megalkotandó 
törvényt szerves oszhangbit hozni a közigazgatás reformjával. Mi 
helyt e reform alapél)ei meg lesznek állapítva, azonnal be fő-*ja  
nyújtani a fóldmivelesügvi miniszter a mez.örcndörségi javaslatot i-.

A „Zombor és Vidéke tárczája."
A „valami.“ 
Vermes Károly.

Kisvárosi különlegesség az ti//nevezett /társaság*  na 'V 
tőzsdéjéből. Oly an, mint a legtöbb kuh-niegcsségi szivai , csak 
az ara nagy, de nem az érteke. Értéket maga tulajdon.t ma
gának, arat pedig a lány os mainak, papák, a kik a semmiből a 
>valamit*  teremtik. Akárcsak mikor az allam ezüstruhaval és 
aranyos nvakravalóval latja el a maga rossz, szávaijait, hogy
fogyjanak, keljenek. Az allam is, »valami< is az. incsfcju liiuságra 
számit, mindkettő nemcsak számolni, de számítani is tudván. 
A számolás csak mesterség, a számítás mar miivé,z -t. az 
csak tudás, ez mar tudomány. A »valami*  számtana az archi
medesi csavarban éri el tetőpontját, mikor a »kutyabo» alap
ján lány alkuszik. A kutyabőr a »valami« leglényege.cbb 
kelléke, ez a czélja, mikor még a család szemel' Ínye, és ez az 
eszköze, mikor czélja a család.

A kutyabőrt a »valami*  passe partomnak tartja. mc-.e 
beli bűvös. kulcsnak, mely minden lakatot kiny it,'de különösen 
a Weilheim-kassza lakaljat. Jlancm azért honn) sóit, qui mai 
y pensQ.)

Ez a lakat a tulajdonképeni wgczél. Ennek szolgálatában 
all, eleinte; öntudatlanul, mikor az ünnepnap született ihlettylies 
gondolat inegtestcsitc.se cztliabol a collegium padjain nyeli a 
különböző alakban eléje talált keserű pilulákat, túri a gúnyt 
és elszenvedi a méltatlan megalaztatast. Könny ti neki, hiszen 
mikor ulpanaszolja a szenvedett bantalmakat, melyeknek .tulaj
donkép nem is ó, hanem szülei az oka, iik-gkcaúli az éretlen 
észt az érett esz számító elorelatasamcly proletár szemmel, 
latja a vagyon és osztály kulömbségeket elenyészni Inivs/.evl 
>a kuiyabwrt . E lakat szolgálatába szegődik azutan »erctl« 
eszszel és nem öntudatlanul, hanem a reményeket bevallani mél
tó ivadék * le-.szemu öntudat' ssagaval a tudomány oi-./.agos 
piaczan, az. egyetemen, ahol m i kezdi érezni, hogy o i. 'Va
lami.*  A 'Valami*  az egyetemet piacznak tartja, melyin csak 
azéit vásárol, hogy aztan a maga éltekét verhesse lel. A 'va
lami*  az egyetemen tanul is. tanít is. tanulja, amit masok meg 
nem tanultak meg. és tanitia, amit inasok mai nem tanulnak meg.

,\ 'valami tanulása azonban nem szorítkozik esd. a tu 
domanyra, van egy nagyobb könyv, mint a »Corpus iuiis.*  
nteg nagyhírű professorok boneztna, kortana, olcsóbb is, nn.it 

egyiknek •••mmii e sem kérni, drágább is, mert inasoknak meg- 
Úzethetlen ; az. élet nagy k-niyve, melyet, bar sokszor valaki 
es valami forgatott, mégsem lehet az odondásznal megszerezni.

A 'Valami' ezt is foigatja. ‘ári ia. de tanító nélku’ Ez 
a nyitja -valamiscgenek. •

A tudományi')! azt hiszi, hogy mar j kimentette, midőn a 
félelmet és tiszteletet gerjeszti) folians visszakerül a »valami 
legnagyobb áldás.íhoz : ódnndászahoz. ez életről is azt tartja, 
hogy nincs mar mit tanulnia tőle és belőle, amikul mái tudja, 
hogy a 'kutyabornek*  ára is van.

Az életben autodidacta, annak minden hátrányával, kevés 
cliiny é’vel. .Aki 'valakinek*  készül az. tini küzdeni é . tűrni < 
ményckérl is, a -valami*  fölöslegesnek tartja ezt, mert 
a 'valami*  ért a national-oekonomiahoz is. Ezt pedig az 
tanitia. hogy nem érdemes messzebb menni a befekte
tésbe csak amig a piaczon kifizeti magat E piacz ágense, 
ki csak azért él, hogy mások egymásért, egymásnak, egymás
ban és egymásból élhessenek, akinek a legmulatságosabb fog
lalkozása van, mert kenyere a lakodalom, a vevő, akit e pia
czon tekintélyes polgártársnak, szeretve tisztelt kö/.becsülésbcn 
áll'», érdeme*  apának, olykor Családból -/..irmazo mamanak. 
néha meg amerikai nagybácsinak név nek, nem azt nézik, hogy 
mennyit ér a 'gazdaság*,  hanem hogy mennyit adn.mak érte 
mások. A »kutyabőrnek e piaczon c k taigyi. de nem alanyi 
értéke van. A 'valakinek a 'kutyából*  eszköz, a czél a tu
domány, a ^valaminek*  a tudomány csak az eszköz, a czél a 
»kutyaböi Azt pedig inai megtanulta, a Lolömbözó) tantcimek 

v al.óinclyik' ben. bog) ami d nagyobb a siker, .innal nagyobb 
értékű az. eredmény, tűinél kevesebbe keiül az eszköz. A 
'valami*  a czéllélc vezető utón csak tantermeket lat. a szerint 
nő szemeiben, amint a turnék . ..amfoiirata növekedő szamok
kal Cseréltetik fel. Ez icllenui a 'valamit*  egész életen al.

Aranyborjúja a látszat, a külszin, ennek a halvány nak 
föláldozta lutri, meggyőződésűt is. Könnyű neki. hisz, a mcggyo.o- 
ilext is úgy változtatja, mint ura- igoktol levetett mhait! 
.Mert a valami öltözködik is, nemcsak ruhákat vesz, magara Az 
öltözködés a 'valami*  czélhoz vezeti) útjainak egyike, még pe
dig néha csak megy ei, inaskor meg orszagutja. Olyan ez az út. 
mint a kiralyv.uo allöldi varosok orszagutja. Hétköznap jo nekik, 
mar pedig egész életűk csak hétköznap, meg' ha lelkűke t is ki 
razza az de jégsimava egyengetik, hogy emlegesse gyermek es 
unoka is. ha arra veszi útját gyémánttal kirakott, arany palo
tában lakó király. Minden hasonlat santikal. tehát ez is, de a 

s.mtanak is van rendesen egy ép hiba, ennek is. Amikor még 
csak .ottln:i- tartják 'valaminek-., eljár piszkos ruhában is, 
mert akkor még csak számolni tanul, mikor már ő tartja ma- 
, il -valaminek.: mar öltözködik, most mar megtanulta, hogy a

n i a • valamit.*  Nem uj ez a
!>■ ■.-moml.is. de m m i egészen igaz, csak a »valami« tartja 
annak.

Ma<ok s, ci int a ruha i> teszi az embert, a 'valami*  sze
rint ez is lök>siegcs, mert a 'valami*  csak azért tanul, fa
rad túr és dolgozik, hogy azt a ruhát, mely az embert teszi, 
felvehesse mag.aa. A 'valami*  ezzel magat nyugtatja, meg 
onlelkiismcretét. Nem mintha másnak nem lenne joga az öltöz
ködésre, a szaiio-számlái a való jog elvitazhatlan személy iségi 
jog, hanem a 'Valami*  meg sem tartja annak. E jogot a 
a •valami*  kivív andonak tartja, valamint önmaga, úgy mások 
alt.il is. A 'valami*  oly légkörben növekszik fel, mely az öl
tözködést a vagyon folyományának tekinti, a vagyont pedig a 
tudassa!, műveltséggel modorral egyértelműnek, és ezt akarvan 
derűi, megfordítja e sorrendet, és a tudást, miveltséget va
gyonnak. ebből tolyo jognak pedig az öltözködést tekinti.

1 hypotlu'zcseiben nem szeret csalódni, ' ludasat,*  'mű
veltségét*  vagyonnak tekinti, ha nem is a jelenlegi, hat jövendő
belinek. hanem az öltözködésre való jogot anticipálhato 
jognak tartja, jobban mondva anticipálandó jognak, mely nél
kül tanulása falra hányt borso, .ludasa élhetetlenség, „vagy "iia‘‘ 
szappanbuborék. .\ . valami" .tulajdonképeni és egyetlen czélja 
valamennyi ezéllatszal kozott a vagyon, kényelem. Közbe van
nak azutan holmi czélfélék, ilc a ..valami" tudja, hogy mindaz 
csak eszk■ ■/ -i c/ci elérésére, lépcső, mely a földszintről az eme
letbe, küszöb, mely a. előszobából a szalonba, onnan az ebéd
lőbe es innen néha a kasszát rejtő irodába vezet'

Mimién látszólagos czel csak állomás, mely sok, ha csak 
vegyes vonattál utazik, kevesebb, ha személyvonattal, legkeve
sebb. ha villanynyal. Rendszerint mind a hárommal utazik a 
• valami*  a közjegyző. leié. Otthon a kis varoskabnn, még csak 
" gy es vonattal, ezen is legtöbbször ingy en jegygyei. Le is nézik, 
mint c vegyes vonal l’okrocz. Adamja az oda került »élo« es 
mozgo lehel rakományt. Mii é fölkerül az. egyetemre mar személy • 
vonattal utazik, az. igaz, hogy csak a harmadosztályon, de mar 
gyorsabban megy előre, a személyvonat publicumatól kezdi 
fölvenni a menetjegyül szolgáló kulömbözö zonaju modort. E 
modorral kezdi egyengetni pályáját otthon, amikor szünidőre 
haza kerül néha-néha a »valami*  in spc. A személyvonat, mc»

inegtestcsitc.se


% Az Italiuóiéd Jót? káitalmiitá?»a. A péuzilgyiniuis/lor 
a következő körrendeletét bocsiitulla ki

Az italmérési jog kúrtalanitásúból eredő 4 «s te*  százalékkal 
kamatozó állami adóságot illetőleg, az 1888. évi XXXVJ te. alap
jai) kibocsátott járadékszelvények 1890. dec. 81 -tói kezdve bevúl- 
tandok lévén, felhatalmazom : a) a m. kir. központi állampénztárt 
és a in. kir. állampénztárt Budapesten és b) az összes ni. kir. 
adóhivatalokat arra, hogy a szóban forgó járadékszelvényeket az 
1890. évi dec. 31-tól kezdve "papírpénzben beválthassák. Egyszers
mind utasítom a nevezett lillampénztárakal és adóhivatalokat, hogy 
ezen beváltás eszközlésénél az állami hitelügyek kezelése körül 
fennálló szabályokat és jelesül az. adóhivatali szolgálatra vonatkozó 
utaíitásokban es szabályrendeletekben foglalt hntározmúiiyokai min
denkor szem előtt tartsák s a beváltolt regúle-jánidéksz.elvénvoket 
egy külön e célra nyitandó „az italmérési jog kártalanítására ki
bocsátott 4‘g % -kai kamatozó adómentes kötvények után szelvé
nyekre fizetett kamatokról szóló naplóban*  számolják el. Tájéko
zás végett megjegyzem, hogy az 1888. évi XXXVI. le. alapján, 
az 1890. évi január 1-tól bezárólag 1892. év végéig terjedő időre 
kibocsátott 4 és fúl százalékos adómentes járadékszelvény ivek 
50, 100, 500, loOO. 5000 és 10,000 Irt névérlékről snóluuk s a 
hozzájuk tartozó és az említett háom év miudenikénak dec. 31-én 
ejíiró adómentes regale-járadék szelvényéé ennek megfelelően 2.25 

4.50, 22.50 45, 235, és 450 o. é. írttal, minden levonás nélkül 
váltandók be.

* A pénzügyminiszter a következő rendeletet adta ki : 
Felmerült kérdés folytán ezennel rgndelein, hogy a magyar kincs
tárt terhelő nyugilletmónyek (nyugdijuk, kegydijak nevelési pót
lékok) úgy mint eddig ezentúl is a hó 2-ik napján szolgáltassa
nak ki a jogosultaknak : önkényt értetődik, hogy a nyugdilfet- 
rnényt élvező fél vagy megbízottja az ezt követő napok valamelyi
kén*  tehát a hó 2-ika után jelentkezik a járandóság felvételért, a 
mar esedékessé vált részlet a hó többi napjain is kifizethető. Meg
jegyzem, hogy azokban az esetekben, midőn a nyugdíjas a hó 
1-ső napján meghal, vagy a uói nyugdíjas (özvegy vagy Icánv- 
árva) e napon férjhez megy, az ujbói férjhez megy, az elhalt tör
vényes örökösének, illetőleg az újból férjhez ment özvegynek vagy 
házasságra lépett leányárvának a nyugilletmény teljes havi részle
te fizetendő ki, minthogy az 1885. évi XI t. ez. 16. §-a értel
mében az állandó ellátások teljes hónapokra járnak s azon hó ve
gével szüntetendők meg, a mely hónapban u megszűnéshez köl
tött feltétel, vagyis az idézett törvényezikk 32. és 5 ). §§-aiban 
megjelölt esőtek egyike bekövetkezett.

Kivételnek usak akkor van helye, ha az utalványban a 
megszüntetés tekintetében határozott bizonyos nap van jelölve, 
mint a kegydijaknál vagy az 1884. évi XI. t. c. életbelépte előtt 
érvényben volt nyugellátási szabályok alapján engedélyezett neve
lési pótlékoknál, a mely cselekben a járandóság utolsó havi rész
lete az utalványban meghatározott napig terjed. Végül figyelmez
tetem úgy a számfejtő közegeket, mint a fizető pénztárakat, hogy 
az élelbenlet iránt nyugtán a hó 1-jóról keltezvék, e részben sza- : 
bályszerflen kiállitoltaknak tekindeiidők, ellenben, ha a nyugillet
mény folyó havi részleteknek felvétele végett benyújtott nyugtán '

lycn a nagyvárosban utazik és amely alatt a >valamit társasá
got értem, külömbözö rendű, rangú és osztályú utazókat szállít, 
ezekhez simul, dórgölödzik a ,,valami." A dörgölődzés a „vala
mi" életiskolájanak egyetlen szabálya, melyet azután a „valami1 ‘ j 
kivétel nélkül követ. A dörgölődzés meggyalulja egy kissé, de | 
csak a külsőt és tartalmaz csak testet, de nem lelket. A „va- , 
látni" felvett modora olyan, mint az aranyfiistözött, galvanizált 
dísztárgy.

Ezt is csak bizonyos időre készítik, amig elhasználjak, I 

aztán a szemétbe dobhatják, mint hasznavehetetlen, de | 
kiszolgált tárgyát. Es ilyen a „valami" is. A felvett modor
rajta is csak aranyfüst, melyre csak addig van szükség, mig 
czéljat elérte, aztán el lehet dobni, le lehet vetni, mint terhes, 
erőszakolt nyűgöt. A „valami" képzelődik inas és legényével 
alatt e modort második természetének tartja, mely diadalmas
kodott a bardolatlan, faragatlan otthoni örökségen. Érezteti fő- 
lényéti, ha hazakerül apostolnak tartja magát, kinek czélja 
és föladata a kis család keresetlen egyszerűségének rom;.>in az 
ő üres, mesterkélt, félszegen elsajátított leikével és térin. . elé
vel össze nem illő „modorát" honosítani meg. A szülő < löm
mel tűri, még ha fájdalmat okoz is az álmüveltség alkalmazkodni 
nem tudó hangja, mert e modort belépő jegynek tartja az álmo
dott, óhajtott légvarakba. Mit tudjak <ík, hogy az igazi művelt
ség, tapintatos modor inkább alkalmazkodik, mintsem hogy 
alkalmazkodást követeljen? Mit tudjak ők, hogy e modorosság 
az igazinak csak kirívó és kihívó kinövéseivel dicsekedhetik, de 
nem megnyerő, vonzó tulajdonával ? . A „valami" nem tud meg
figyelni, csak látni, nézni csak, de nem észrevenni.

A kirívót meglátja, elsajátítja, a vonzót, mely nem arat 
kiáltó hatást elszalasztja. A „valami" ugyanis vadászni is szo
kott, az igaz, hogy csak hatásra, de ezt azután következetesen 
űzi, hajtja, mint orv vadasz. titokba is hatol, akinek minden esz
köz jó, hogy czéljat elérje.

Könnyű neki, mert hiszen nem latja a „tilost" jelző táb
lákat, de csak azért, mert nem nézi azokat. A „valaki" ott is 
tilost lat, hol csak a tapintat súgja azt, a „valami" ottsem, hol 
már a tisztesség követeli. Ez jellemzi a „valamit" a nőkkel 
szemben.

A „valami" tevékenységének próba éve az otthon, a kis
városkában töltött szünidők. Élelmessége, szemességc, melyet 
mások szemtelenségnek mondhatnának, nem engedi felhaszná
latlanul elröppenni a pihenésre szánt napokat, heteket, mert 
a „valami" végczélja a vagyon, a pénz és az Ő jelszava : az 
idó pénz, néha e jelszót meg is fordítja, tapasztalja, hogy 
a pénz — időt is jelent, ha 30 évhez közel álló jövendőbe
lik éveiről van szó.

(Vége k<iv.)

az élelbülllet az ciinull hó valamelyik Kapjál) igazoltaméi. az ily 
nyugtuk nem logadauduL <•!

OIvusuiuK bízott\ ai it ii-t-'X 
csodalkozásmtl fogják <• 
gyászkefeh'.s telit- á h l 
inegpilhuilaui. moly tm*-

Megyei s helyi hirek.

-gyszerti' c neveti ismert „szomszéd -unk, 11 
vérré vált epiiheton oriiáiisn v 0 I t. Igen volt ' S mivel 
többé nem lesz. — íme <1 gvászkeret imigyara/.alii. 
Tudják meg mindenek, hogy a „sárga Ittp” nincs töb
bé 1 .Sárgán fekeiéllő dicshymniisokat nem zeng többe 
a „hivatalos**  s a ,,Z. és V." hiába akarja azt igazolni, 
hogy laptársa ..schWarzgelb”. ..Eltűnt visszajöheilenül ! 
Bár érette egy „Nemzőt" epedne is!' Még műit év 
karácsonyán egészen jó egészségben, karácsonyi írói 
virtusának pompájában diszloll. De azért tudtuk. Imgy 
ez a halál-tusa. Kimondatott reá a halálos ítélet, midőn 
ez a nóta járta :

..De én most már utuu 17-lvk, nem felok 
Mimién Léten más szerkesztői cserélek !

Az utolsó szerkesztő kabinet-kérdést csinált abból, hogy 
e sárga lap traililióival együtt halálra Ítéltessek ' Ne le
gyen a múltból semmi, a mi ..schwarz-gelb" mivoltára 
emlékeztesse. Csakhogy a nyomdász-kiadónak is volt 
beleszólása. Nyakán maradt egy nagy adag sárga papír, s 
ezt se a megye, se semmiféle privát intézet be n« m akarta 
venni. Be kellett tehát a ..Bácska 'olvasóinak adni. Azoknak 
elég jó gyomruk volt addétig is. — még egy évnegyedre 
szóló’sárga laput könnyen elcmészihoitek. De a kimúlt sárga 
lap hamvaiból Phönixként kelt ki sima. sHtinirozotl fehér 
papiroson a „Bicska" s mindenütt méltó ap'aiissai fu- 
gadta'ott. Nem akarták hinni hű „támogatói**,  hogy va
lóban ó légyen, sőt mondják, hogy akadt olyan tüzes 
vérű mameluk is a ki sehogy se akarta elhinni, hogy 
az ó kedves sárga lapja változtatott volna ..szili- -1. 
s azt hitte, hogy ez csak gonosz alakoskodás 
a ,.Z. és V," részéről, hogy álarcz alatt lop
hassa be magát a mameluk-kebelbe. Hanem aztán csak
hamar kitűnt, hogy csupán a kéz. az Ezsauá, a hang, 
az a derék jólelkű Jákobé. Legyen is a múlté a sárga 
lap, emlékeivel együtt, ellenben a fehér ..Bacska" tudja 
meg. hogy egészen más az, a mit ..schwarz. auí w<iss" 
be kell bizonyítani, mint a mit ..schwarz-gelb • módra 
elhallgathatott. A fehér színnel uj kötelességek is hára
moltak reá. Ne legyen többé „fehér — a ..fekete'-, 
mint a hogy újabb idó óta. - az uj szerkesztő uralma 
alatt a ..Bácska-- minden sárgasága mellett is fehére
déit s e fehéredését örömmel üdvözli minden barátja 
az igazmondásnak ! Prosit !

* Meghívó. A zumburi „N*épkúit>«k u 1891. wi j unuár 
hó 11-én vasúnap, délelőtti 10 órakor az egylet helyiségében tar- 
ttiudó rendes közgyűlésére. Tárgysorozat . 1. Elnöki jeleutes sz 
egylet előző évi állapotáról. 2. A számvizsgáló bizottság j.-luiitésM 
az előző ovi számadások felülvizsgálásának eredményéről. !>. Az 
évi költségvetés megállapítása. 4. A folyó évi számadásoknak nz ér 
végén leendő felülvizsgálására számvizsgáló-bizottság es u jegyző
könyv hitelesítésére kiküldendő bizottsíig választása. 5. Az előző 
évi választmány és tisztviselők lemondása és felmeutése. 6. Új tiszt
viselők és válaszmányi tagok választasd. Jakobcsits Mihály elnök.

* Poroszlón duezombor ho 18-án volt a községi bnó-vá
lasztás, melynek lefolyása igen tanulságos volt. ni>-|ió arra, hogy 
megörökittessék. A föszolgahiró illetve helyettese s sz.olgabiró je
löltjei a következők voltak Babos József, Korai András é« Ko
máromi Mihály (egylete*.)  A kijelölés illán fölemnlkedell Mé-z.aros 
József képviselő > mond 1 a s/.olgabirónak : Tekintetes szolga- 
biró uram '. Nem való nekünk Babos Ju/.sef. a kit a főszol.-átíró 
ur nekünk bíróul kijelölt, (meri Komáromi és Korai strolini-unok 
voltak!) nem való azért, muri 1882-ben. mikor köz.s. pénztárunk 
volt a hátralékos községi adok után kamatokul szedett s azokat 
szépen zsebre rakta s nem szolgáltatta be ; .1 lőnaplóbu lm se 
ii vili azokat ! E fölszólalás után azt kérdő : a főszolgabíró Be tml|.ik-e 
ezt bizonyitn 1.i? Be fiidjnl : \<'t a \;>Ihíz - 1. g < n • |é.„|<>u l’.ikat .1 h os 
fölmutatván 2 adokotiyvee.-ket. im Ivekbe be volt itva n tizeiéit 
kamat, de a főkönyvbe nem találtatott. Erre a választó ülést a 
szolgabiró ' 4 er.ua tollTiggesztette. Tanácskozás után az ujabo kijein 
les igv b.uig/ott: M -kits József. Koinároiny Mihály <•» Korát András. 
Felhívta a vmliisz.to',a’ Imgy folktaltiíssal s/nvazranak ; de lö vá
lasztó névszerinti szuruzásl kért s igv az • li■•ud.-lieiet!. En-,. töb
ben azt kov(;'e|iek. Imgy Korait hagyja.ki a j<ío|ebb<i| mert az 
lopáson éretett s fizetett is e miatt 70 fi tol. Tolva j lmot a község 
nem akar! Ezt u kívánságot u szolgai író műn teljesitotte e miatt 
aztán a név szel inti szavazás megejthető nem volt, inéi t egyet
len szavazó jelentkezett. Hiúba volt kérés, hiába rábeszélés, n 
választok közül egv.-llen egy se jelenikez.lt. Kénytelen volt a vá
lasztási aktust i-'bb időkre halasztani Ez idő szerint teliül I) Tősz
óm nincs uj bitó s Imgy mikorra lesz az uj biróválusztis meg
tartható : senki se tudja. Deniqtiu u szolgnbiró — ki bizonyára 
utasítás szerint járt el. nem akarta a nép jelöltjeit hozni kandi- 
daczióha. A nép P.Aay Jánost. Samu Istvánt ésMészáros Józsefet 
hangoztatta.

* A „Zonibor és Vidéke* 1 fényes iutalm.it ad annak, a ki 
e lap mull évi 64 iki számat ' is-zuszolgaltatja llletvo fölkeresi s 
átadja.

A „Kis Lap.-1 Az ország központjában Budapesten im
már 20 év óta lut napvilágot egy képes újság, a melym-k a czi- 
ine : ,Kis l.np - Ez >1 ezim elárulja u lap hivatását, mely nem 
leltet mm. mint a kis emberkék számára szolgáltatni a lélek ne
mesitó. mulattatva oktató szellemi táplálékot. Hogy mily jói//, g 
mi'v rendkivűli táperővel retnlelkező az az eledel, melyet a „Kis 
Lnp“ nyújt, mutatja az. a körülmény, hogy mig a lap 40 kötetre 
meghízott, addig egv egész generalm nőtt fid. melynek édes em
lékei közé taitozik a „Kis Lap" annyi kedves meséje. Ki u« i8. 
merne Forgo bácsit? Van-e a ki Forgó bácsiért tie rajongna? 
Mi arra az áldott jó bácsira úgy emlékszünk vissza, mint jól- 
tovő nagybátyi’lukra, kik auyi-zot töltötték meg gyermek-kedé
lyünket jóságuk számtalan jeleivel s annyi jó lamiesot adtak Imgy 
még mostanra is jut azokból kóstoló a komoly eleire. I)e nem 
csak Forgo bácsit ismeri ma már uz olvasó közönség, ismétik azt 
a kiváló irodalmi erőt is. mely e név alatt (érkezett a gyermek 
világ szivéhez. Lapunk karácsonyi szántában közöltünk Csicseri

Boi<o| mii.uiy aphori/inut melynek medeliseget, zamalossiigai , 
............  |ii.||| t>i,v , |,,|j/,-:..nk levelbeli köszönet • livilv ánitsa bi - 

KŐ- bu-.-i . Cu.-M-u lo„ Ab..i A.I..II dr. .1 
' e'ol.bi H Jvi' l.ip“ nz Utóból a Bi'l»/einjanko felelős ateik-s- .

I- Mind "n I uoin m-v li.dhuiaiLii Mii dhárotn tr» kedve> ..
i miliHt.-lllnikut ehle.szt .- < miekez.lcl egy UrgVidikte PofZOIU. u ki 
: r-gv külön „n.igvs.o- lt/ Ag >i ic dalmi lutliuzából. Dm nem h-l.et 

c"-!iiok niehutm Annii u/t a kit muid-nki i.-rnet, csuk arra A.i- 
juk a bácskai szülőkéi figyelmeztetni hogy Iliikor •zjerniel. ik 
sz.<l|eini táplálékáról gondoskodnak nehogy tev utakra vezil..%. 
senek. A „Kis L.p*  első s l.-gi<'„ul I- okt.itiji. mulattHtója u III. 
gyni-gyurinek-vil ignuk '

* llytlieil. Szerhográd' Nikolies I i.is.l- az <• blségi- szu- 
m -lye korüli minisztérium o-,zi.ilytonok>-nek mmeltlelku es sz> I 
lomditH leuny.it Atiiczii kisitsszonyl eljegyezte Muriun Miklós sza
badkai törvényszéki bíró. Az eljegyzés Z •inborbitu szűkeid) csalá
di körben a múlt hó régen tartatott meg.

* Térkép Bácsuiegyébcn. Épületes dolgot közöl a szabad 
kivi „S/iibadsó"“ a bácsmegyei Süidor községéből. Olt ugyanis 
mint u nevezett Inp irj i — ki vni) függesztve, H szinről-szini« 
lithi.o egy, egy meter hosszmágu és háromnegyed méter sz I -- 
s>;gíi ócska térkép, melynek ekes oz.ime : „Ontrál-Kurto dér Voj- 
vodsoliitfi Sr-ibien mit dór Tetnescher Buntus". Ez a hivatalos 
térkép tn igában foglalja Magyurországnak estkneii) egész deli i-- 
szél, s hatiirui (a térképén látható neveket idézve) ezek : éjszak
ról tekintve a városokat és községeket — Buja Junkovácz, Muia 
Thercsiopt-l. Ah-Kaiiiz.su Zomhor Arad Lippa. Bttlcs Kapohnsch 
stfi. ; keletről Siebenbürgeii. nyugatról lí.inau. délről Bosnien und 
S rbien !“ Ez bizony elég furcsa állapot «-gy alföldi magyar köz
ségben.

* Hyiurn. Jódul (iyulu eljegyezte Ihozdik Vilma kisasszonyt. 
Ihozdik Ágoston petrovos/ellói tanítónak kedves leáuyát.

* Király ó felsége Appel Ede zeiilai plébánosnak u B 
St M niaii'1 nevezett HH-gyui címzetes apátságot. BiSbits Károlv to
polyai plébánosnak pedig a sz. keresztről nevezett prépostsiigol 
ndoiiiányozta.

* Sógoiság-koiliiisúg. .\--met palánkit kiiz>ég bírójául N igv 
Mihály, Nagy László községi jegyzőnek testvéröcese — lett meg- 
vilasztvn. Hogy ilyesmi esik Birsorszúgbin történhetik meg. annyi 
bizonyos!! Állami kinevezés jöjjön cl u te országod I I (Most még 
Csak az kéne, hogy az esküdtek unokatestvérek, u képviselő tes’il
leti tagok komik, az aljegyző sógorságban legyen velük, a akkor 
Nemet-Pal inka mint a sógorság-komaság hazája éppen méltó fimne 
Csupor(iytilu főszolgabíró költői lantjára. Prosit bácsmegyei koz.i- 
gizgatás !

* Hymeii. Milassin Andor szabadkai városi árvaszéki irodi- 
tiszt. Milassin Jakab kir. jbiró fia. in. hó 29-011 esküdött örök l.u- 
séget Pansits Trrkának. özv. Punsits Jo/sefná hiányának.

* A nép.száinlAlűs ma-l>olnap megtörténik az egész ország
ban. Szilveszter éjfeli óráját tekintették airin határidőnek, a mikor, 
a ki bol tartózkodik, ott összeirando. A legközelebbi napokban az 
összeírásnak' minden községben tényleg meg kell történni; hogy 
jól történjék : igen fontos nemzeti közérdek. Fel kell világosit mi 
a népét, hogy ez nem adóösszvirás, mert attól félnek sokan ; 
nem katouafogdosas. mert hisz az ujonezozásiit az unyaköntv>-k 
szolgálnak ad ttokkal. Hanem a népszaml isból tudja meg a ke.- 
m my. az orsz iggyülés és az. egész nemzet nz ország állapot.i. 
hogy hol mi baj vau és min kell segíteni. A népnek órdek-l.. ii 
áll. hogy viszonyai híven tükröztessoriek vissza. A népszáml il <>i
vak kitöltése nem kis feladat, nem könnyű dolog s avatatlan k- - 

/• k vi niegroniliatj >k. KiV ilt faluhelyen, tanítók, jegyzők végeik 
lii/rol fii/i.i az. összeírást s még ez jobb, mintha maga a nép 
tölti ki nz ii.-ket Vannak azonban papok, tanítók ős elöljáróságot, 
kivált a nem teiisogi in-gyekben, kik nz összeír isiiéi inkább a hí- 
iii:siiá-i szerelik gyakorolni mint az igazságot. Kivált az anyn- 
liv. h lovai illan Lov-iimk el visszaélésekéi. Felhívjuk tehát a me
gvár iiit>-iligeiie/i.it. hogy kivált a sokaez vidékeken világosiin*  fal 
a n -p.-t -eg-’ilketzck A' összeirásliál s ellenőrizze közéguilkint az >- 
kai kik a iiiiiniét teljesítik s nemzeti szempontból nem egész 
liirgbizhalók.

* UyŰMEhlr. Mely megdöbbenést keltő gyászhir járta hu 
viiro-iinkai I. fi.. 2-án kora reggel. Egy fiatal szép asszony lelielto 
ki becsül-tes lelket gyermekágyi lazban visszahagyva egy arlal- 
lm c. -e-eniot. kinek soha sem lesz szabid nz édes anya csokjat 
Ii:e,-|/e ni. a ki viligra s/í| ei.-se perczeibon ismeri meg az áiva- 
► tg szóm.íru sorsát A fi ital asszony testvér buga a széles körben 
I.sineii. kitűnő ruiioiiímv-val bíró dr. Britek Annin ügyvédink s 
neje volt |)eiitch Sándor zoinbori lakosnak. A gy.iszjelonté.a igv 
hangzik: Fajdalomtól megtört szívvel jelentem, úgy saját mint 
gyermekeim N mdnr es Mihály, sógoraim : Fleseli Feroncz. Ihé- 
d- r Simon, Dr. Ilinek Annin es Bruck Mái ; sógornőim ; Flosch s.'ttl 
Itt uek Hermina. Broder szül. Bruck Fanny. Dr. Bruck Anniimé, szül. 
Steril Ilonka ; továbbá az összes rokonság nevében fulojthetetlen nőni 
Deiiisch szül. Bruck Emília viragz. eleténuk 38, boldog házasság • 
nnk 6-ik erűben. I. Iio 2-án reggeli 7 tárakor rövid szenvedés után, 
bekovctk. z. tt gyászos i lliiinytnt. A boldogult lifllt tetőméi I. h - 
4 én. azaz vasiriinp d. e, 10 ómkor fognak (zöldfa-utezai 157 
szánni Inízból) az. izr. sirkertbuii örök nyuvnlonira vitetni. Sombor
ban 1891. évi január ho 2-án Áldás és béke lebegjen a felejthe;. 
len hal.UI dróga porai felett ! Delltscb Sándor.

* A in. kir. belügyminiszter az útlevelük tárgyaltat. 
1695»>. sz. alatt a következő körrendeletét bocsátotta ki a lövényha 
sósig.>khoz A killfóált oszoló útlevelek kiad inának a védkötolezetlsóg 
MZrtnponijabul való kori itozúsúra nézve a következő szabályok vau
nak érvényben : védtörvény végrehajtana tárgyúban kiadott utasí
tás I reszellek 89. §-n ; es a nyihúntarlúsi-iila.sitás I. részének 
14 §-a értelmében a külföldre szóló útlevelek kiadása csupán csak 
az állítás kötelesekre, vagyis a még be nem sorozott s a soro
zásra torvény szerint meg felhívott egyénekre, továbbá a már be
sorozott s tartósan szabadságolt, tartalékos vagy póttartalók állomány- 
beli ogyenekre nézte van korlátozásnak alavotve. Ezen szabályok 
értelmében meg a népfelkelőknél védköteleiuttségi szempontéi I 
sokkal szigorúbban megítélendő egyénektől sem lehet a meghatá
rozott korlátozásokon belül, a tongoren való utazásra szóló útleve
lek kiadásai megtagadni. Mellesleg megenililbotem azt is, hogy a 
védtörvrnyi utasításnak jelenleg kidolgozás alatt lévő IH-jk részi
ben (mely a nyilvántartási utasítás I-ső részé helyett fog anink 
idejében hatálybü lépni) oly rettdolkezég vétetett fel, melynél fog
va a tengervédhez tartozó s jelentkezési kötelezettség alatt álló •’< 
a katonai ellenőrzési szabályoknak alávetett ügyének útleveleinél*  
kiadisa som fog korlátoztalni. Ennélfogva és mivel a népfelkelés
hez tartozó egyének küllőidre való utazását korlátozó rendelkezések 
sem a véderőre vonatkozó törvényükben sem az azok végrehajtá
sát tárgyaló utasításokban és szabályzatokban nem forog fene itt*  

er.ua
jelenikez.lt
iutalm.it
leuny.it
Kaiiiz.su
iligeiie/i.it


dók .ma Ih>j»v iii.-l' i«‘lviitke/é> kötelez,.iiseL’t'cl s.un tallózó nópfel- 
kdlók ullovelciiick kinda.su beké idején vedkoluluzeUsógi nzuiiipont- 
l»ól b'irtneiy moduli kurláluztusMÓk. De hói ellenkezőleg, a védtör- 
véuy végrehajtása tárgyúban kiadott titasilás idézett 1. rész 89. §-a 
3. pontjában tételesen és határozottan ki van mondva, hogy az 
állítási kötelezettsegöknek eleget tett és be nem sorozott egyének
nek — a kik pedig epen a népfelkelő túlnyomóan nagyobb szá
mát képezi, — küllőidre való utazásai védkötolozottségi szempont
ból korlátozásnak alávetve iiinesenek. Ezen szabályokból egy felme
rült kérdés alkalmából szükségesnek találtam a törvényhatóságokat 
a külföldre szóló útlevelek aj.inló tárgyalásnál való mihez tartás 
végett külön is értesíteni.

* Választás. Kunbaján 1890. évi deczember hó :>t»-.m meg
tartott m. bizottsági tag választás alkalmával W'eiszmálu Mihály 
kis-bzállasi uradalmi igazgató egyhungulng lett megy, bizottsági 
taggá megválasztva. Összesen 98 szavazó adta be szavazatát.

* Községi elöljárók választása. Kisszállás község, ben m. 
évi deczember hó 22-eii megtartott elöljáró választáson Kilóvá : 
Weiszmábr Mihály h. bíróvá : Fóliák Emil, közgyámma : Viczi- 
ány Rezső, pénztárosodé: Schmiedt Alfréd, esküdtekké: Saager 
Feroucz, Wóber Rezső, Karcsay István. Weiner Henrik. Ooiiop- 
lyáti szintén in. évi deczember hó 22-én ejtetett meg a k. elöljá
rók választása. Bíró lelt: Schreiner Miklós, tön. bíró. Szálé z Fű- 
lop, esküdtek . Kiéin András. Jugendhéimer Kereszteli. Scl.walm 
Frigyes és Busz Adám, közpénztaros : Wahl János, adószedő Ki-.i- 
mer Fíilöp és közgyám Jung Jakab.

’ A csonoplytii községi lendőrséghez a m. hé, 24-én tarlóit 
képviselóieslülcti illésen 1‘opovils Dusán föszolgabii" elliokk-le alatt 
megválasztanak: Szócz József biztossá. Fi-.eher Hennán ivi.done- 
Zetóvé, Pulii Józset. Koppilig János. PalilV (ielgely. t'sulaez íjvula 
Krizsán .János es Jaksity Máté l.özreiid<irökke.

* A bírósági végrehajtók ama memerandumának -vnáról, 
melvet a mull lm végen nyújtottak í.t az igazsagügyminis/ieriiel.. 
a Jogi Szemle airól értesül, hegy nincs kilátás arra, hogy a veg- 
aehajtuk kívánságai közéi azok i> melyeknek jogosultság.t az in
téző körök elismerik, egyelőre teljesüljenek A végrehajtói, előter
jesztésének helyudasa ugyanis egyértelmű volna az 1.881 : l.l. f -ez. 
hatályon kívül helyezésével Miml.-ddig :>/<>iil>uii, míg peig.ii 
perrendtartás mai rendszere fennáll és mindaddig, míg a ogieh'i.i 
tusi törvény min módosul: káros volna az 1881 : l.l. i -<■ .ing
lenes módosításával egv ujal.b provizóriumot teremteni. A mi ma
gukat a bir. végrehajtók kérelmeit illeti, az. említett lap arról érté
sül. hogy nem szándékoznák reformot abban az irány lián, hogy a 
végrehajtók nz állandó fizetéssel biró. nyugdijképes állami tis/l'iselók 
sorába lépjenek. A reform fóképen arra fog kiterjedni — é- ezzel 
a végrehajtók mindenesetre meg lesznek elégedve. hogy minden 
eljárás dijat törvény fogja megállapítani es hogy a végrehajtót 
minden eljárásáért díjazni lógjak, noha valószínű, hogy a költség 
megállapításának módjit gyökeresen fogjak változtatni.

* Felfüggesztett elöljáróság. A szerb-párkauyi közs elöl
járók hivataluktól felfüggesztettek. A felfüggesztettek közt • > i van 
Popovics Dávid jegyző is. ki ismert nemzetiségi igazgató létere 
az árvák vagyonát húlleniii kezelte, adópélizeket sikkasztott es szá
mos visszaélést követelt el.

* l’J iskola. Topolya községben egy iskoku építése elhatá
roztatván, ezen 6946 fii. 17 kiral előirányzott munkálatok i i/iositá- 
»a végett Topolyan, a községháza nagy termében 1891. janm r 8-au 
<1. e. 9 órakor nyilvános árlejtés fog tartani. Az árveres bitóiéi, 
költségvetés és tervrajz Topolyén Császár Péter löszéig a lilénél 
tekinthető meg. Bánatpénz ez előirányzott öszzeg J" százai- ka.

* A kereskedelemügyi ni. kir. miniszter m. évi 73,435 
sz. alatt a következő körrendeletét intézte az összes mugyarország. 
torvenyhatóságoklm/. A volt földmiv.-. ipar- és kereskedeleinügy*  
m. kir. miniszter urnák 1883. évi márczius lm ll-en 9847 szám 
alatt kell körrendeletében foglalt amaz utasítást, niely’szeriut „azon 
törvényhatóságok, a melyeknek területén magánosok áltál foly
tatott zálogflzletek nem léteznek, szintén három liavonkinl jelentést 
tesznek arról, hogy ily zálogüzletek hatóságuk u rulett n nincsenek, 
illetőleg Imgy a letelt három hó alatt fel nem állíttattak*  — ezen
nel oda módosítom, hogy a mennyiben n törvényhatóság területen 
meganosok áltál folytatott zálogüzlelek nem léteznek, erről, illetve 
arról, hogy a letelt evben ily üzlet fel nem állíttatott, ezentúl csak 
évotikint tegyen jelentést, mely jelentést mindig január havábau 
lesz lölterjesztendó. Kelt Budapesten. 1890 november 30-án. Ba
ross, 8. k. -

* Két emberéletet menteti meg m. é. deczember lm 29-én 
Moró József a pálinkái illoki gozkomp társulat hajós kapitánya. 
Reggeli 8 órakor egy roppant nagy jégtábla közepébe fagyott csó
nakot vett észre, melyen két emberi alak guggolt. A gözkomp társulat 
kapitánya „lliviiis*  nevű csavargözössel rögtön a jégtábla u'án indult; 
azt megközelítve átkiabált a ('Soltiakba ülőkre : de midőn onnan 
sommi válasz nem érkezett, az alakok sem mozdultak, a kapitány 
tisztában volt azzal, hogy élettelen emberekkel van dolga. Ekkor 
ív gépésznek teljes erőt parancsolva neki törtet az éjjel uralgott 
16 fokú hideg folytán hihetetlen vastagságit jégtáblának és a 
hajót mint jégtörőt alkalmazva, ügyes kormányzása által, sikerült 
a jégtáblát ketté törni és a esoluakot kifogni. Teljesen élettelen, 
fagyott, merev állapotban volté a hajoskapltatiy a kél ismeretlent 
híjójára. Htokra szállitván ott hideg szobában 3 órán át hóval 
dörzsöltotte. m'g azok életereje vissza nem tért. A csellóikban 
ülő halászok, kik Vukovárról Újvidékié halat voltak sz.állttandók ; 
útközben két jégtábla közé szorultak, mely jégtábla a nagy hideg 
folytán összefagyott. Az egész éjét 16 fokú hideg mellett, kény
szerítve voltak tétlenül csolnakjukban tölteni, minden kilátás nél
kül a menekülésre. Ha a csolnak Palánka elölt észrevétlenül elhalad, 
a bennölók menthetlonül el vannak veszve. Mint levelezőnk írja 
& hajóskapitány, társulata részérül elismerés és ajándékban része
sül, bátorsága es ügyességéért; mi is szívesen járulunk nyilvános 
dicsérettel eme nemes tetthez !

* Jótékonyság. (Hrehrer Miklós zentai építkezési vállalkozó 
száz forintot adott a városi tanács utján a zentai gymn. sze
gény tanulok jutalmazására. Az összeg mull lm 23-án az. első idő
szaki értesítők kiosztása után 11 tanuló közt osztatott szét. A 
Kohn Símnél kereskedő ur altul kezelt Fisdier Eszti-féle alapból 
4 gymn. tanuló kapott 5 — 5, összesen 20 frtot.

* A szabadkai színházban a gázvilágilás már csak napok 
kérdése, a menynyiben távirati értesítés jött, hogy az elkészült gaz
csillár Útban van Augsburgbol Szabadka felé. Magának a színpad
nak gázzal való világítása azonban egy belügyminiszteri lemleletbo 
ütközik, a mely kimondja, hogy ott. hol a díszletekre külön épü
let nincs, gazvilugitás nem alkalmazható ; a tűzbiztonság szempont
jából csak azon napon használandó díszleteknek van helyük a szín
padon,

se-

* Szill'd gondatlanság. Snb .1. 1.1 ■
goiid.tildiisag fuiyiáu tiiói chc.ici.clidu^.cl ju.. .. <i „8,.j b.iU.suj'". 
Az. egyik Molnár András 4 éves János fia a szülök távoliétében 
gyufával játszott, mely végzetesé vált reá nézve, amennyiben a szo
ba bútor tüzelt fog tt, és a szerencsétlan gyerek súlyos égési 
beket kapott, mibe belehalt. A másik : l’etrik Péternek 4 éves 
Péter nevű fia a karácsonyi szalmát meggyujtotta és az ettől ke
letkezett füsttől megfulladt. Mindkét hulla orvos rendőrileg felbon- 
czoltatott.

* Rablást kísérlet. Tamás Károly 27 éves hajai napszá
mos I. hó 25-én délfelé összetalálkozott (’suvardzsits Sándor zom
bori illetőségű péksegéddel és ezt felszólította, menne be vele a 
kaszárnyautezában lakó N. nővérekhez. (Jsnvardzsits azon üiügy 
alatt b<>?y előbb , v i ~'■“.ri'nvli ■ zl j ebédelni ji',cntó<t lett a 
reudölsegiK-l. mely T.iiii.i.- K ifolyt épp a/.mi pilla ital I > m Csípte el, 
midőn a rablási czélra kijelölt házba akart belépni. Tamás bcval 
lotta, hogy azon esetben, ha inni kapott volna pénzt, a nővére 
két legyilkolta volna. z\ ké-t. iiK-lylvi-l a gyiik<..ssi>-<l »e»hcz. akaiia 
vinni, elfogatási perezében » hóba dobta, hol a rendőrök megta
lálták.

ss z; i > 11 A z;
..Huszárszerelem.

.Vésze.'

vígjáték meséje A ti ti ,-i n a k 
testvérek ketes szál máz,-Isii fog

A 
Barkós 
^/iilrlese titka lól<l(‘!,itt‘.si,n es K a I in á n lius/ari'.httd- 
tiagyiiak (Szarvasi), a Barkós testvérpár öccsének sze
relmi kalandján alapúi. A két aeglegénv. Barkós G á- 
b o r (Csafar) és B a « k ó s Z s i g ni o n d (As/ia os). 
c/.elólt tizenhét esztendővel abban a furcsa meglepetés
ben részesíti, hogy egy opi-rat tielcesnő egy cm cscmö 
leánykái küldőit hozzájuk, n int i kiket aleánv ibetett. 
hogy viseljek gondját, növeljek. T. h.ii az anya az ,-ipara 
bízza leányát. Ez meg eddig tiszt v dolog. Csakhogy most 
jón a bökkeuő. A turcs i ajándékhoz eoy levél is volt c.'.a 
tolva, mely egyszerűen ..Barkósnak' volt czimezv?. de arról 
szépén hallgatott, hogy melyik Barkósnak szol : Gabor- 
nak-e vagy Zsigmondinak ? A nevezett operaénekesnönek 
pedig annak tdejéiben mindakét Barkós udvarolt egy
szerre.. Így aztán megvolt a baj : nem lehelen tudni, 
melyik Barkósé a leány. Mindkettő a másiknak a nya
kába szerette volna lólni. de azért mindakellen szerették 
a vidám, eleven leánykái.

Tizenhél evvel később egyszer csak megtudják a 
visszavonulva elő agglegények, hogy az egykori imádott 
operaénekesnő, a ki időközben H ű p p i g K a z m c r 
(Liptai) nőjévé lett, épen szomszédságukban nyaral. A 
leány mar nagy, férjhez menetelére is kell gondolni, 
mindenekelőtt pedig becsületes nevet kell neki adni ; 
azért elhatározzák, hogy K e n c /. M i h a 1 y ref. lelkészt 
(Balázsit követségbe küldik Hüppignéhez. hogy 
tudja tőle, ki a lány apja? Ezalatt azonban 
a Barkósok uuoka-óecse. i
Sárikát (B. Kiss Ilona), s haza hozza a 
házba. Hűppigék üldözik a .szökevényeket, s 

daczára, a

az meg-
........................ Kai mán. 

megszökteti líüppigék leányát.
Barkós- 
Be fé

nyi (Egrit kapitány segítsége daczára, a ki hamis 
nyomra akarja őket vezetni, megtalálják leányukat Bar
kósoknál. Kálmánra nem nagyon haragusznak a szökte- 
tésert. csak azt veszik zokon, hogy lia el akarja venni 
a leányt, mert nem szólt határozottan es őszintén. — 
Most hát minden megvan, hogy a dolognak jó vége le
gyen. Meg lehetne tudni, ki az Anna atyja : férjhez is 
lehetne adni Dér Pista .költőhöz4 (Borbély).a ki eny 
kicsit ügyetlen és hóbortos ugyan, de alapjában jó íiií. 
szereti Annát, s ez sem idegenkedik tőle. Kálmán meg
kaphatná Sárikái. Igen, de mi lenne akkor az amúgy 
is rövid darabból? Mit jelentene akkor a „huszárszere- 
lem ?'4

A szerző tehát — kissé váratlanul — egyet csa- 
varinl a bonyolítás mottollájáii ; a darab nem várt, for
dulatot vosz : Kálmán a mily hamar megszerette Sárikát, 
ep oly hamar közönyössé is lesz iránta, és megszereti 
Annát. Ez már igazi huszárszerelein ' Mi több, a regé
nyes hajlamú Sárika es a hasonló gondolkozása poéta 
is elfeledik előbbi szerelmüket s egymásba háborodnak. 
Végül pedig kiderül az is. hogy Anna egyik Barkósnak 
sem lánya, sót meg Hüppignénak az egykori operaéne- 
kesnőnek sem gyermeke, hanem Borényi huszárkapitá
nyé és Barkósok egyik kitagadott, színésznővé lett s 
már meghalt húgáé. Igy aztán minden jóra fordul, min
denki buldog lesz, csak ép abban nem vagyunk bizto
sak. ha vájjon a szegény Annál nem logja-e a legelső 
alkalommal faképnél hagyni a Cseicsap huszárliadiiagy. 

az ilyen skrupulusok nem mindigNo de vígjáték bán 
vannak helyén

A meséitek e 
darab cselekménye 
egységes, szerves egész, 
sem valamely eszme, sem személy ; mert a „huszár
szerelme” semmivel sem inkább góczponl, mint például 
az „Anna apjának a keresése”, úgy. hogy a cselek
ménynek o kel ága ügyesen van osszefonva. — A cse
lekmény gyöngeségét bizonyít ja az. is. hogy, 
zónek úgy tetszenék, akár az első fölvonás 

rövid vázlatából is láthatni, hogy a 
nem valami erős kézzel megalkotott 

Nincs határozott középpontja, 
sem szentély; mert a

ha a szer
utált befe

jezhetne darabját, természetesen a mesének némi 
érzésünket.

mó
dosításával. Nem sértené vele sem .erkölcsi 
sem a cselekmény valószínűségéi.

Mi hát az, a mi darabban minden kritikusi szór- 
szálliasogatás daezára is tetszik ? Semmi más. mint egy 
pár alak, kűlftnösen a két agglegény. Gábor és Zsig- 
moiid. aztán liszleletes Kenéz uram es Sárika : továbbá 
néhány sikerüli komikus jelenet es az élénk dialógus.

\/ előiid.H egyike volt a jobbaknak. Csatár 
meglehetősen adta az idoM-nb Barkóst. Aszta 
gyöngébben az öcsét, de egyik sem aknázta ki elér. 
e két jó >/.erep komikumát. Helyesen lógták föl szere
peiket: a komoly, diskrét előadás jól volt megválasztv-i; 
de itt-otl több elevenség sem ártott volna. — Balázsi 

| az öreg tiszteletest adta, még pedig nem elég annyit 
| mondani, hogy jól, hanem igazi műgonddal. — Nag<>< < 

kedvesen és ügyesen játszott B. Kiss Ilona is: ál
lósággal elbájolta a nézőközönséget, mikor mint szók ■- 
vény, egy kain kával, s benne kedves madárkáival, b -. - 
lit a Rzinpadra pityeregve. félénken. — Borbély túlz.oli ; 
Dér Piisa üi’yetienseg.q <•> bátortalanságát bárgyuságg i 
fokozta. S z a r v a s ' aka bzott. P e r I a k y G i z e I I a 
pedig határozottan e vőiig-n adta Annát. Nagyon :s sokat 
mosolyog : arezját'-káxa! mit sem tud kifejezni, mert 
alig is van arc/ját<-';a. ha csak fejének sajátságos félre- 
forgatasát. aztán m -g gyakori oldalt nézését nem tekint
jük annak Többet kellene játélitársára néznie, s arez- 
játekával kifejeznie kis>5 lelkiállapotát. Különben az i:v 
eleven, pajk-us lány szerepe nem is neki való

Vasárnap a Szökött katona előadása --l 
sikerű,! : csakhogy a.ig van mar ember, a ki ezt a regi 
darabot többször nem iátta volna, azért bizony nem is 
volt valami nagy közönsége. E g r i (Gergely) igen s.’é- 
pen játszott és jól énekelt. A többi szereplők is m -g 
állták helyüket. B o r b é I y n a k egyik komikus jelenete 
pláne annyira tetszett neki magának is. hogy — egé
szen helyén kivüi — nevetésbe tört ki ; a nagy neve
tésiéi nem volt képes egy ideig tovább játszani sem ; 
szóval az' az. elvezetet, melyei a közönség részére kel
lett volna >z.eieznio. ő maga elvezte el tőlünk.

Heti ő n V i d a Etel k a jutalomjátékakép az. 
Eleven Ördög ■ meglehetős ;.szóp közönség előtt 

került szilire. Az e;őadás a gyöngébbek közé tartozott : 
a szerep - nem — ludas es nyelvbotlások bosszantok 
voitak pedig a darab ugyancsak régóta volt „előkészü
leten V i d a Etel k i n a k (a vicomte) és B. S z ő 1 
lósy Ilonának (Mtrianna) sokat tapsolt a közön-

Kedden .. Virágfakadás és ..Huszárszere
lem másodszor a szinlap szerint ugyanazon szerep
osztással. de a valóságben Egrv helyett a rendező já
tékával. Az első előadás sikerével. Közönség nagyon 
ke vés.

Irodalom.
— Előfizetési felhívás az 1848/9-es honvédek n-v- 

könyvére. A honvédegyletek országos központi bizottsága azon 
meggyőződést tapl.dja, hogy az. 1848,9-dik evekből még életben 
levő h-mvédeknek országos összeírása most, 40 év múlva, névkönyv 
gyanánt kiadva, nemcsak a volt honvédek, azok családja s roko
naira nézve bir kiváló becsesei, mint emlék, de az ifjabb nemze
dékre is.

A névkönyv összeállítása ennek megfelelően befejezéséhez 
közel all. s abban a még élő honvédeknek nemcsak 1848 9-iki 
katonai rangjuk liánéin jelenlegi polgári áliásuk és lahelyük is 
ki lesz tüntetve

A szerkesztést a honvédegyletek központi bizottíúga alulírott 
föjegyzöbaji/.sra biz.ta. ki honvédtiszti schematismusokat mar 
1869-lieu. a jelenlegi kir. honvédségét pedig 1870-ben hibátlanul 
köztetszésre készítette el s bocsátotta közre.

A most tervezett novkönyv felölelve az egyes honvédegyle
tek kebelében az evek hosszú során át az 1848/9-os honvédség 
múltjára vonatkozó minden érdekesebb mozanatot, s magába fog
lalva az összes elő mintegy 30.000 honvéd nevét rangkfllömbség 
nélkül, mintegy 30 nagy uyolczadrét ivre fog terjedni — jó mi
nőségű tartós papíron, s az eddigi számítás szerint a f. évi no
vember hó vége korül tartandó országos honvédgyűlés alkalmára! 
forgalomba lesz bocsájthatú.

Előfizetési na 2 osztr. ért. forintban állapíttatott meg — 
magasabb bolti árral: igen fontos már most, hogy minél rövidebb 
idő alatt megtudhassuk azok számát, kik a névkönyvet megszerez
ni óhajtják, miután a honvedegyletek országos közp. bizottsága 
ily költséges kiadvány eszközlésére kelló pénzösszeg felett nem 
rendelkezhetik.

Felkéretik ennélfogva czimzett, hogy e felhívás tartalmának 
minél széleseim körben való terjesztései hazafiui teljes buzgalmá
val eszközölve, minél löbb előfizetőt szerezni s az előzetes fejében 
előleg és biztositekképen példányonként I frtot beszedni méltóz- 
tassek.

A beszedett pénzek az előiizetók lajstromával f.|évi jan. hó 10-ig 
mulhatlanul beküldendők: a honvéduevkönyv szerkesztősége czi- 
mén Budapestre. I. k Tabán, Apród-utcza 4. sz.

Megjegyezzük', hogy az előfizetők novei a mű végén toldalé
kul fel fognak soroltatni, végre gondoskodva van arról, miszerint 
azon szomorú esetben, ha minden igyekezet daczára a mű — 
részvét hiányában létre nem jöhetne, az előfizetők előlegezett 
fii jukat pontosan visszakapj ik : az előfizetett példányokért pedig 
még járó egy forint, azok megküldésekor utánvétellel lesz beszedve. 
Budapest, 1890. Október 15. Hazafiui s honvédbajtársi üdvözlelid ! 

! Mikár Zsigntond s. k. jegyző. Tisza László s. k. elnök.

Pompás irodalmi tréfát csinált a „Mátyás Diák•• 
: cziinfl élczlap a karácsonyi mellékleten, amely 8 nagy oldalra ter

jed. E mellékleten ugyanis Jókai Mór, Vajda János. Gyulai Pál. 
Kiss József, Endrődi Sándor, Koinócsy József. I’ósa Lyjos, Szász 
Karoly. Váradi Antal, Ábrányi Emil. Inezédi László. Szabó End- 
re, Tolnay Lajos. Dóczi Lajos. Rudnyánszky Gyula. Prém József, 
Kozma Andor és Palágyi Menyhért verseit, illetve versföredékeit 
illusztrálva mutálja he es pedig oly módon, hogy ez illusztrácziók 
az illető költők sikerült, a versekhez illő karrikaturáit képe. . E 
karácsonyi mellékletet a következő írók jobbnál jobb víg történetei 
töltik be; Mikszáth Kálmán, Gabanyi Árpád, Margitay Dezső,

kinda.su


Gracza György. I’, i Lajos, Sebők Zsiginoud. Luby Sándor. Szó- 
niury Káról) >.■• Murai Károly. - - A „Mátyás l)iik" lólupjj a 
szokott terjedelmű eö tartalmú. Eiuii/.etósi ara negyedévre egy forint. 
Miitatvány.sz írnokai a kiadóhivatal iSarkantyús-utcza 3. sz ) ingyen 
és bérmeniie küld.

A inig él, bar.iija marad a „Képes Családi Kapok*  cz.i- 
mü szépirodalmi, ismeretterjesztő, képes hetilapnak, a ki gazdag 
tartalmával, gyónyüril kepeivel megismerkedik. E lap előfizetési ára 
egész évre ti Irt. félévre 3 frt. negyedévre I frt. 50 kr. s a ki
adóhivatal (Budapesten, nagy korona-uteza 20. sz.) melyhez az. elő
fizetések It'gezélszorilbben postautalványon intézendök. kívánatra 
bárkinek ingyen és bérmontvo szolgál mutatványszamokkal.

A ..Bácskai Ellenőr*-  czimű szabadkai lap 1891. 
évi január hó l en újból megkezdi pályafutását s egyelőre Imton- 
kint kétszer — vasárnap és csütörtökön lóg megjelenni. A lap ara 
marad a régi, azaz egy évre ti frt. Szerkesztője Stoczek Karoly.

— Megjelent Nagy József tanító „A tótok otthonáról 
z\rvtimegyében“ czimű könyve. Ara 1 frt 20 kr. Előfizetési pén
zek a szerzőhöz 'l’urdosin (Árvamegyébe) küldendők.

Megjelent az „Iskarióth- czimű szomorujáték in.po
fiik kiadása. \ aradi Antal az „lskarióth“ c/.imű szomoruj itek >-ér
zője, miután ennek első kiadása néhány év óla teljesen elfogyoll. 
számos oldalról nyilvánult óhajra második kiadási rendez, a mii. 
mely az első kiadásúnál díszesebb alakban jelenik meg. könyvül um 
úton nem lesz kapható. Az al urasok s pénzösszeg Vmadi Aulai
nak (király-ulcza 72) küldendők. A beküldés halárideju 18!) 1 i - 
iiuúr 15-iko. Egy példány ára I frt.

A ..Pesti Hírlap Naptára.’ A „l’esli Hiilq.*-  
szerkesztősege arról értesít minket, hogy a lap előfizetőinek k u 
csonvi ajándékul adott, valóban rendkívül <lisz.es és gazdag tai tal
mit naptárt, mely csupa jeles íróktól 26 szépirodalmi doigu'ntol 
tartalmaz. 52 képpel es teljes tiszti cím- e> névtárral s m -iyiiek 
bolti ara 1 frt. az újévkor belépő uj előfizetők ingyen es bermentve 
megkapják. A „Pesti Hírlap*  ára egy hóra I Irt 20 kr.. negyed
évre 3 frt 50 kr.. felévre 7 Irt. egész évre 14 frt. mely a kiadó
hivatalhoz (Budapest. Nádor ulcza 7. sz.) küldendő.

- „A Hét' 52. száma fekszik előliünk fölötte gazdag szépiro
dalmi tartalommal. Három gyönyörű, teljesen befejezett mo.lla 
adja meg e szám diai akterét. Az. egyik Herczegh Ferenczlől való 
a „Sirius“ Írójától. Csak kicsike rajz, de olyan friss és üde. mint 
minden, a mit e nagy tehetségű fiatal Író producál. Egy kutyaka
raktert fest aprólékos, de művészi részletezéssel. Valódi kubinetkép. 
Nem kevésbbó érdekes Munkácsi Kálmán „Zsarnok-szerelem*  czi
mű novellája, mely egy hollaudi házaspár történetéi rajzolja. Zilaliy 
Béla egy képet mutat be a régi jó táblaidról világból, hogy éltek, 
hogy bolti guliak az emberek akkor. Egy tréfás krónika a párisi 
világraszóló reporter-csetet persifiálja. Horváth Boldizsár, a volt 
igazságügyminiszter, két pompás epigrammal gazdagította o füzetet. 
Tartalmasabb, szebb hetilapja nincs a magyar időszaki sajtónak. 
E lapuul nemcsak a papiros, nemcsak a rajz, nemcsak a kiállí
tás, de az egész tartalom finom és szolid.

Ejy hibája \;<n e lapnak : az. hogy a legmilveltobb publi
kumhoz szól és annak a száma nem valami túlságosan szapora. 
Ára: In frt. 5 fit ■ < 2 frt 50 kr. Megrendelhető: „A Hét*  ki- 
adóliHata'iban VIII. Jozsef-körút 44. Mutatványszámok kívánatra 
küldetnek.

6889.
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Tovább elárusítóknak tetetmes árengedményt adunk.

ANTICS M. A. és tarsa
Zom ii. I %. <>»!yov i 1.—.-ii í <*x.«i  m. *'

Ajánlják a közelgő ünnepokre kitűnő kivileli palaeksereikeí.

p_ -valódi pilseni "W
[-hő rendű inárczhisi és snlon ser 5 és 1 deczilileres pnhickokbiin.

Tovább elárusítóknak tetemes árengedményt adunk.

tst.o.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zombori kir. törvényszék mint telekköm vi hal 

égfelinjta’ónak Hippü-h s/.ü1. Sprulz 
•llelli 2000 fii. lőkeköve elés

I >i velíV

fiiban. A 1 alatt foglalt ielelih-j llillali ' I llip 
II.. 400 frt. bresérlékii 384 hr. 244 • i.

rajta epillt g,'/malom < S 788 Lj belleleki.- a/ 
•zennel megáll;.piloll kikből.oi árban elrendelt.., 

megjelöli iligaii.iii a/. 1891 apjilis lm 2S-ik 
község házánál megtailaiido 

alól ehtdalni 
i beesni amik 
tj.aban jelzőit 

vember hó> 1 -én 3333. sz 
ágügyilliniszteri rendelet 8. §-.iball. kijelölt évadéi, ké- 

értekpapirban a kiküldött kezéhez, letenni, avagy az. 18.81 : 
b.inatpénztiek a hírősignal <-löle- 

s/.abályszerű elismervényt átszolgal-

ró löszt, hogy Schw.iriz Adolf 
Margit végrehajtást szenvedő 
rulékai iráuti végrehajtási ügyében a zombori I .. t 
zombori kir. járásbíróság) területén lévő Csonoplyán fi-kv 
UOplyai 1853 fi iban. A 1 alatt foglalt ii-letlleg II illat i sz 
picit Katalin nevén aló. 400 frt. Im-c-i-i 
hoz az időközben rajta épült c /niah tti 
árverés 650 fiiban e.
és hogy fennebb 
napján délután 3 órakor Csonopb 
nyilvános árverésim a megallapitott kikiáltási áron n 
fog. Árverezni szándékozok tallóznak az. ingatlan 
10 % -at készpénzben vagy ar. 1881 : LX. t.-cz. 42. 
árfolyammal számítolt < s az 1881 éri n 
ú. Kelt igaz 
pes 
LX t.-cz. 179. §-a értelmében 
ges elhelyezéséről kiállított 
falni.

Kelt Zomborban 1890. évi november lió 12. mipjin. A <-m- 
bori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Kulcs Lytibeinir
kir. törvényszéki biró.

\- öl, Allszlri.i-Manvnr, I....... r, ......... ■
» MENDL HENRIK és TARSA « 

Bécs. SCHOTTEOItfG 32. szám.

l"I.HSZ(>l{os|.;\ ElfMEXKEI, KTITNTETETT

W COGNAC-fiYARA -•<», 
l: vényt

li) í alap'.'i.

.ty.irlm íI1) nkn .1,
górni

■ alap : \ , lSö!'-ben ni;^'V millm frank
■ '.I COGNACBAN eresiú. ,t
kitöm-, lis/tán l'raiiezia LookEÍ-l l..'/.ilcii 

ki/.: •• at- - el <1 ii'it.isaval. melynek josa- 
r> \ ,.|..<ii-., ;_• •••! I i.e/eskcdm-k.
Zonibor és kiiriivékére 3 p>

SZTItll.il II ZSJl.MOMIUral hizlal, iiicí;. 
A I.in,iii.ii:... >,..|’inii all, lartnjúk •M.ouo lilhr.

A lifiloll-iilczábaii lóvó 
külön lakás van. megfelelő teljes

NYILTTÉR*).

Isten
legnagyobb ajándéka az egészség.

A köhögés, rekedtség és elnyálkásodás szomorú 
következményeitől csak egy szer >v m<- ■ bennünket 

teljes biztossággal ;

Egger dijjutalmazott 

mellpa.stillsLÍ! 
Számtalan hálairat tanúskodik erről és senki cl ne m u 1 a s s z a 

idejekorán ezek használását.

Kaphat k, 25, 50 és 1 frtos eredeti dobozokban a monar- 
cl a valamennyi gyógyszertáraiban, valamint az

Egger A. Bécs- Nussdurf gyógyszer különlegességi 
gyárában.

1 ovabba /, o m b o r b a n : Sál) Antal és 1 Ltgelmann Gyula. S z a- 
b a d k a n : J<><> Karol}', Milassin Illés. Galfiy György és I)éc-.y 
lie/so. Baian tieigcr K roly, \.<g} Sándor, l’ollermann 
Beit, és Steininger Lajos. Kulin: Maly János. Újvidé
ken: (oo'.-ingn C. B. íJimitricvits G. 11. t, l’lavcsics II 

’gysz.erész. líráknál.

) E loi.if alatt koziottekert nem vállal felelősséget a s.-.erf.

i

gf Brünni szövet maradványok. JJ-;
2.10 inti, ogy teljes túli kikitlioz ára írt ■»..'»().

<‘í 1IIÍ1 I’JKl 5 J1 11^ <>1<

2.10 iitlr. egv teljes téli knluillioz, Mmlaiin ininden s. m
■ ; 1 cffl I ii <> in a l> I*  minőségben ára irt !).

Szövetmaradványok
3.10 intr. egy teljes téli UltUujhUz frt ő. -

Lódén
2 l'i inti. Mi'lászöltliujüknek frt •>.

Szövetmaradványok
, h-lje.« Imitrsi.;, v;,gy k ' 1 niaraih.iii) fii :».■

Selyem kammgarn
• stik ej csík"- 1 teljes nadrág frí G.

Uniform szövet
tii/.i>l'"t.n;ik. 'i'ti'i.'inoknak. |>én. ii'.'V*leknek  a li'gs.li -i.’.lil. á >.n.

szép nagy
külön fekszel

szabad kézből eladó

•*g.v

Czini: TICHO BERNÁT BRÜNN
ív i-iiii t iniii-k i 1H.

.1 leiciie|oizerubb es 
u leirterjedtebb 

in ;i iry ar ii a p I I a p

HIRDETÉSEK. 
Hirdetmény.

•M<'iym ■ j i <>/.un | kuzhirre tétetik, hogy a zentai főté
tel) az u'i-U ' Oí -aik oi >'s a szerb templom udvar mellett fekvő ed
dig li ii e !• ■■rditia'.d alt é hi-ibi- bírt es sőrc.sarnoklink luisznúll 
■-AP! I< " /.'•■ki lulajdi'iiit kepe/.o épület, az. összes hozza tartózó
Imi) isegi r>< I es iidvari.il. |. c\i járni ír lió ll-t’n d. e. 10 érakor 
a /"11'i: - gl írod bán i évi úpril 84.(01 kéz-
d.-tét veeml három b-ileti évre nyilvános árverésen legtöbbet 
szóval vagy irasbeh ajiulatl.il Ígérőnek bőrbe adatni fog.

A ko/.rli'bbj felölelek a hitközségi irodában megtudhatók.
Kelt Zcntaii, 1891. januir Iá. 2- m.

A zentai g. k. szerb hitközség, mint háztulajdonos nev heti.

Peczárszky György

riesiiési nyújt » házi ulti jdonos
Steblcr József

XI. évfolyam.

Szerkesztők és laptulaidonosol; ;
Csukássi és Rákosi Jenő.

\ leirnepszcriibb es 
a leirterjeiltebb 

magyar n a p I I K p

Budapesti Hírlap
A ..llu lapusii llirl.ip -nal; a hazai ni II V e I I 0 l V II s ó lí ii z II a s é Sf 

alapiál. A lap oh.ilól Ingva iiii.gói'leiln a iiiagym- köz.önsi'g ^zvíh’inci. iiiind. ii pfú-térdi-k iívcllöz..'.- 
sevel kOzdölt neuizoiQ.ik- fnjunkéi'l. ez egyetlen jel«z.óviil. niagyai'síig ! Viszont nz ország 
legkiválóbb intelligentiája is azonosiiotta magái a la|.pal, fölkarol,a ázl oly móilon. mely pán.l- 
hu. a iminytír újságírás történetében. A hazai sajlóhau máig a loglrtiyeselíb eredményt a 
dupesli Hírlap" érte el ; legnépszerűbb, legelterji'dlebb lapja ez országnak.

A .Budapesti Hírlap, politikai czikkeinek irány... mint eddig, úgy ezentúl is mindenkor nemzed 
pártérdekektől fiiggellen. Politikai hírei széleskörű összeköti. ..-., I, alap;.in a I.- ;rm■ ;bizhat-»l,h foir.isokb-.l 
szármáznák. Az országgyűlési tmlositasokat a gy.u-sir.ii jegyzetek alap'.m szerkesztik \l., ...... p.,|.t,kai 
és közélete f.-l.ű távirati értesulésekkel latnak el i.-ndes l.-velczök, minőkkel min.l.-n varosban, s.it na’vobl. 
községben is Inr a lap. A .Budapesti Hírlap, távirati és telefon tudósításai manap mar te/fesen egy fokon, álla 
nak a világsajtó legjobban szervezett hirszolgalataval. A .Budapesti Hírlap, tarcarovála ,. komák e'.yik 
erőssége és mindig gondot fordít ra hogy megmaradjon előkel., színvonalán A nap, rov.-,l..l(..1 kitűnő z2.„. 
nal.szták szerkesztik s a helyi értesülés ismert legügyesebb tud..silókra van bizv.,. Kernt,...e-i és törvény 
■szék, rovatai ki.lön külőn szerkesztői a főváros sutét eseményeit is mindig oly I,.,. „„r ,|j ,k ,,
.Budapesti Hírlap, minden család asztalai! z\ k--a/dasagi rovatban a m.'ii.y.'.r ...z.j, l.iro'l".. it.’uo ke 
reskr.lo megtalálja mindazt, a mi tájékozásra szüksége.. A re;;. nyesni nokban .-.ni. 1;,'| „. ,|, 'őmi 1,1,'mu
veit közli.

Az. i'löílzidi's foltélclid : Egész évn- II Irt. félévre < Iri. nngved-vre 3 Irt öli kr 
1 Irt 2(1 kr. Az előfizetések vidékről li'gczélszoriibbeii poslaittulváiiviiyal eszkőzoilmtök 
ezim alatti: A ..B u (I n p <• a I I Hírlap klatlólih alaláinik llntlapesf, IV 
Kalap-lite/.ii Ki. színit.

Obiál Károly köny vn yom<bija Zomborban.

SZTItll.il
iidvari.il
ajiulatl.il

